

为什么好种翡翠难生色？



韩烁说翠
雅致人生

韩烁：
广东省四会市玉器商会理事
香港东方神韵国际集团有限公司首席珠宝鉴赏师
香港东方神韵国际集团有限公司豫西分公司经理
香港珠宝学院JJD国际翡翠学协会会员

葫芦虽小藏天地，
默默无闻润玉山。灵物自当与贤开，倾心向绿自然来！



最近，很多朋友问我，为什么大多数好种的翡翠都不带绿色？要明白其中的缘由，我们要从翡翠颜色的形成说起。

在前几期《韩烁说翠》栏目中我们曾提到，白色翡翠的主要成分为硬玉，不含任何致色元素，绿色翡翠的致色元素是铬。

绿色翡翠的形成方式一般分为交代和充填两种。所谓交代就是一种矿物与另一种矿物发生物质交换，代入某些新的化学组分，代出一些原有的化学组分，从而使岩石的化学组成和矿物组成发生变化，形成新岩石。此外，绿色翡翠的形成还有另外一种方式——充填，即一种矿物直接沉淀在另一种矿物的裂隙和空洞中。

绿色翡翠是经过长期地质作用形成的，高档的绿色翡翠是含铬溶液沉淀在早期形成的翡翠上形成的，因此翡翠才有色与底之分。底是早期形成的翡翠，颗粒较粗、颜色较淡，翡翠的颜色是在后期形成的。

交代方式形成的绿色翡翠，规律性较差，晶体颗粒较粗，晶体排列无方向性，透光性（即水头）较差，容易出现有色无种、脏底或杂色的情况，降低了翡翠的价值。

充填方式形成的绿色翡翠

与交代方式形成的绿色翡翠有所不同，含铬溶液是从岩石的孔隙中进入，然后在孔隙中沉淀的。所以充填式绿色翡翠的质地较细腻，颜色较均匀。但充填方式形成的绿色翡翠，往往与翡翠的底不发生成分交换，所以界线比较整齐清晰。

这些翡翠颜色的成因涉及一些矿物学的概念，不易理解。其实，大家只要知道翡翠是先形成底，再形成色的就可以了，没有底就没有色。所以，我们看到的冰种翡翠、玻璃种翡翠一般都没有颜色。大家在选择翡翠时也要先观其底再看其色，所谓“石之美在于质，人之美在于德”。

十一期间，很多在国际珠宝展上参展的精品翡翠饰品将汇聚东方神韵会所，欢迎广大朋友莅临欣赏！（韩烁）



东方神韵翡翠 协办
预约赏翠电话：
63311118 63636667
珠江路和九都路交会处北50米路西
王城公园西门东100米路北



I Do邀您礼赞真情 携爱同行

您是否愿意和爱人一起，去一个陌生的地方，在只属于彼此的空间里，成为对方唯一的依靠？9月19日至10月7日，I Do为您的这场真爱之旅准备了一份特别的“行囊”。活动期间，凡购物即享I Do旅行礼盒一套，在这个金秋十月，I Do愿同您一起礼赞真情，携爱同行。

旅程留下的不是过眼云烟的风景，而是永存脑海的美丽回忆。长期以来，I Do在打造爱情最佳信物的同时，不断地把对神圣婚约的信仰、对恒久爱情的阐释融入品牌中，将一生一世的概念极致表达，为每一对拥有I Do钻饰的情侣带去祝福。

从设计手稿到璀璨呈现，每一枚I DO戒指并不仅是铂金和钻石的组合，更象征着一份长久的承诺。正因有着对珠宝的深刻感悟，I Do每年推出的百款精品钻戒不仅在设计上耐人寻味，更因其富有的生命力让千万人为之倾慕。

I Do选取品质优良的钻石，加以完美切割，最大限度地让深藏于钻石内部的天然光芒得以绽放，缔造更白、更炫目的美钻。此外，每一枚I Do钻戒均采用瑞士精密工艺制作，不惜耗费多种贵重金属。每一枚戒指都要经过12次精心打磨，造就独特的内弧专利，如丝般顺贴舒适的戒壁，始终如爱人一般呵护您的手指。

一个因爱而生的品牌，一句神圣婚约的永恒承诺，I Do以国际一流的设计水准和对爱的深刻感悟，创造出全世界最美丽的钻饰，见证每一个值得牢记的幸福瞬间。世界上最温暖的一句话不是“我爱你”，而是“我愿意”！（心心）

森地电动车 Sendi 森地 中国驰名商标

十一放“价”大换购
时间：9月29日-10月7日

卓越性能 非凡品质

凡活动期间购森地电动车可享受工程价，并可获得超值大礼！

森地80V系列 隆重面世 试驾有礼

换购价 **1299元**

换购价 **1799元**

七里河森地专卖店及市区各专卖店同步进行 电话：63238678
活动地址：龙门大道与洛宜路交叉口安乐卫生院门前 电话：15824928229

CHANGHONG长虹 活动时间：9月27日-10月7日 U-MAX 4K超高清

庆十一 512虹粉同庆55周年

4K智能 一省到底

买就送55型 4K超高清电视一台

85型4K巨幕

46型 安卓智能3D 节省价 **3699**

58型 超清4K 直降3000元 节省价 **9999** 限量

51型 原色3D 节省价 **3499**

60型 U-MAX客厅电视 直降3000元 节省价 **?999**

地址：市区各长虹彩电专柜 电话：0379-62381981